



Parlamentul României

Senat

INTREBARE

Adresată: domnului Valentin POPA, ministrul educației naționale

De către: Doamna Senator Silvia Dinică

Circumscripția electorală: nr. 42, București

Grupul Parlamentar: USR

Ședința Senatului din data de: 22.05.2018

Obiectul interpelării: fenomenul Brăila

Stimate Domnule Ministru,

Asociația neguvernamentală în domeniul educației Human Catalyst, a realizat o cercetare cu privire la metodele folosite de unele unități școlare pentru a-și crea o imagine de școală performantă, situată pe poziții fruntașe în statisticile ministerului. Astfel, studiul relevă faptul că: „există cazuri în care nota medie la evaluarea națională este ridicată artificial de o prezență redusă a elevilor de clasa a 8-a la acest examen – ca urmare a unei „selecții” impuse la nivel de clasă, management al școlii sau inspectorat școlar”.

Studiul ilustrează și prin date statistice această practică, cel mai ilustrativ exemplu în acest sens fiind unitățile de învățământ din județul Brăila. Astfel, în 2016-2017 nota medie la evaluarea națională în acest județ a fost a doua cea mai mare din țară (7,29), după Municipiul București (7,35), în același timp ponderea elevilor din clasa a 8-a care nu au susținut evaluarea națională fiind cea mai crescută din România (36,5%), mai mult cu 3 procente față de anul școlar anterior.

Această situație a rezultat în urma unei practici la nivel de unitate școlară prin care elevilor considerați slabi le este interzisă înscrierea la Evaluarea Națională pentru a nu «trage în jos» media pe școală. În practică, am întâlnit astfel de cazuri în toată țara, cu preponderență în comunități sărace, marginalizate și/sau cu procent mare de romi. Important de precizat că «fenomenul Brăila» este întâlnit și la nivel de liceu, în cazul examenului de Bacalaureat.

Față de cele de mai sus, vă rog să ne transmiteți care sunt soluțiile identificate la nivelul instituției pe care o conduceți în scopul combaterii acestor practici și în beneficiul sistemului educațional românesc.

Vă mulțumesc.

Solicite răspuns scris.

CONFORM CU ORIGINALUL

Data

22.05.2018

Senator, Silvia Monica Dinică